

“黑”进物业办公系统，炫技摊上事了

一男子将记录物业经营收入的办公文件发进业主群 这下群里“炸锅”了

本报7月27日讯 家住黑龙江北路的小伙马某自学成才成为一名网络技术高手,还经营着一家自己的小网络公司。为了“炫技”,马某入侵小区物业的网络办公系统,将物业的办公文件发进业主微信群。7月3日晚,城阳警方经过调查,将马某抓获,还查出了一起案中案。

6月28日晚,黑龙江北路一小区的业主微信群里,大家茶余饭后正交流着生活趣事,也有人七嘴八舌地发着牢骚,讨论起物业服务、收费标准、小区日常管理这些和生活息息相关的。这时,一个没有头像和姓名的微信号突然在群里发了一个PDF文件,里面记录着物业经营收入的种种明细,这下群里炸了锅,不少人开始



指责物业。

打电话、业主委员会上门质询、拒交物业费……物业公司面临着巨大压力。物业公司起初以为是“误

发”或者台账财务管理不当,可经过自查没有发现异常,公司报了警。

夏庄派出所会同网警部门开始调查,在排除内部泄露后,民警围绕微信群里文件发布者展开工作,很快发现发布者已经退群。网警部门经过进一步调查,发现一个陌生IP侵入过物业公司的计算机信息系统,结合外围调查,民警很快发现暂住在小区的业主马某有重大嫌疑。7月3日晚,民警将马某依法传唤回公安机关。

经询问,马某对自己的违法行为供认不讳。马某高中毕业后自学了编程,经营着一家负责软件开发的小型网络公司。马某刚搬来小区不久,

进了业主群,没有朋友,也插不上话。马某出于好奇,利用电脑技术入侵了物业的办公系统,看到物业台账以及房屋租赁文件,为了吸引别人关注和满足虚荣心,马某将文件发进微信群,后来发现事态严重,于是偷偷退了群。

民警在依法调查马某个人电脑时,发现了“案中案”:马某偷偷经营着一个名为“BT吧”的黄色网站,通过传播、出售淫秽物品非法获利,并在其主机硬盘中查获大量视频资源。马某因非法侵入计算机信息系统被城阳警方行政拘留五日,后又因涉嫌传播淫秽物品牟利罪被城阳警方刑事拘留。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

夫妻为挣快钱

本报7月27日讯 一对夫妻为了挣快钱,在胶州市香江路等地谎称没钱加油,没钱交过路费,多次诈骗他人钱财。7月9日,胶州市公安局民警将两人抓获。

7月9日,王先生开车路过胶州市香江路时,被一对陌生夫妻拦下。拦车女子自称姓史,她和丈夫在回家路上车没油了,两人手中的钱不够。史某提出要加王先生的微信,让他转给她200元加油,到家之后会立即通过微信返还。

王先生本想帮忙,但转念一想就发现事情不对:史某为什么不打电话跟家人朋友借钱,而是冒着被车撞的危险向过路车辆求助?王先生表示手机要没电了,让史某等一下,随后拨打110报警。发现王先生在打电

拦车求助骗钱

话的史某和丈夫见状,迅速驾车离开。

胶北派出所民警到场后,王先生向民警指明两人逃离的大致方向、车辆特征和他们的外貌特征。民警调取监控,最终在大洋路马铁路路口处发现了可疑车辆。民警立即联系附近巡逻警力前去抓捕,将史某和卞某抓获。

经审讯,两人自7月5日起在路边拦车诈骗,卞某负责驾驶车辆,史某下车以没钱加油、高速过路费、修车费为借口骗取受害人的信任,得手后将对方微信删除。两人每次骗取金额为200到300元不等,已骗取4000多元。目前,两人已被胶州警方行政拘留。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙世湘)

先后六次出手 专偷货车电瓶



本报7月27日讯 7月17日,即墨公安分局金口派出所会同刑侦大队,侦破了发生在周疃社区的系列盗窃货车电瓶案,为追回14块被盗货车电瓶,涉案价值1万多元。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 吴小光)

搬重物扶老人还财物 车厢温暖小事真不少

本报7月27日讯 互帮互助的温暖瞬间在公交车厢内接续上演,驾驶员化身“爱心使者”,搀扶乘客、搬拿重物、拾金不昧……以实际行动传递文明温度,擦亮城市流动窗口。

23日,370路驾驶员刘合雷驾车行至江西路山东路车站时,发现一位老人拉着小推车正缓慢走来,赶紧停稳车辆起身帮忙。刘合雷回忆,老人看起来60多岁,因手拉购物小车,上车极为困难。见状,刘合雷先是帮忙将小车搬上公交车,随后又搀扶老人的双臂将其扶上车。老人被刘合雷的暖心举动所感动,连忙向他致谢。运行中,刘合雷多次利用停车间隙观察老人状态,以便提供及时必要帮助。

24日下午,501路驾驶员孙涛驾车行至苗岭路深圳路车站时,见后门附近座位的老人下车困难,便赶紧起身帮忙。“老人看起来八十多岁,手里拄着拐杖,行动起来十分缓慢。”孙涛表示,老人下车后不断表示感谢。

27日上午,37路驾驶员宋相登驾车途经清河车站时,一位六旬乘客匆忙间下车,将随身背包遗忘在车厢,下车后才发觉丢了。等下一辆37路经过时,男子询问了调度室的电话,工作人员根据其描述的时间地点,向前后三辆车发送了相关信息,宋相登收到后利用停车间隙,在车上找到了背包。工作人员将情况反馈给男子,与其约定交还地点。随后,男子赶至公交崂山巴士六分公司,顺利领回了失物,经查验,背包内的手机、身份证及1700余元现金完好无损。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

满足42个班办学需求——

十六中改扩建工程竣工验收

本报7月27日讯 记者27日从市建管中心获悉,山东省青岛第十六中学改扩建工程近日完成竣工验收。项目建设过程中,该中心把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,多次主动靠前服务,保障项目顺利建成交付。

青岛第十六中学创办于1954年,随着学校招生规模扩大,办学条件已经严重制约了学校发展。2021年,十六中改扩建工程正式启动。项目总建筑面积为26028平方米,其中教学楼5745平方



青岛第十六中学完成竣工验收。

米,地下一层、地上五层;报告厅2940平方米,地下一层、地上一层;

宿舍楼5553平方米,地下一层、地上六层;行政办公楼1391平方米,地上三层;原食堂改造为体育馆,面积为1275平方米,地上两层。改造后的青岛十六中操场从原本的东西走向变成南北走向,操场下多出餐厅和地下车库。新建的教学楼可满足学校42个班办学需求,为青岛基础教育实现优质资源倍增提供坚实保障。下一步,市建管中心将着力解决人民群众急难愁盼问题,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

“双星锦湖”2023年末来之星全国小篮球联赛今日开赛

四个组别激战 还有惊喜“礼包”

本报7月27日讯 28日,“双星锦湖”2023年末来之星全国小篮球联赛就将正式开赛。四个组别的队伍相聚在国信篮球馆,热爱篮球的小球员们在场上激烈角逐,优秀队员有机会免费参加为期三天的2023暑期训练营。

据悉,本届赛事将在7月28日—30日在青岛国信体育馆举行,分为U6/U8/U10/U12四个组



别。决赛将邀请青岛男篮球员进行战术指导,并为获奖队伍颁奖。将

安排专业团队为个人及团队拍摄定妆照、拍摄球队精彩瞬间,留下美好的回忆。比赛采用专业篮球统计系统,为比赛提供精准的技术统计和数据分析,提供职业化的篮球体验。优秀参赛选手有机会免费参加2023暑期训练营,得到职业篮球教练的指导。加油吧,篮球少年。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)